

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

**Comisia economică, industrii și servicii
Nr.XX/205/05.05.2010**

RAPORT

**la proiectul de lege pentru ratificarea Protocolului dintre
Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova, semnat la
București la 13 noiembrie 2009, la Acordul privind promovarea și
protejarea reciprocă a investițiilor dintre Guvernul României și
Guvernul Republicii Moldova, semnat la București , la 14 august
1992**

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr.L235/2010 pentru dezbaterea în fond a *proiectului de lege pentru ratificarea Protocolului dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova, semnat la București la 13 noiembrie 2009, la Acordul privind promovarea și protejarea reciprocă a investițiilor dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova, semnat la București , la 14 august 1992*. În urma analizei efectuate în cadrul ședinței din data de 04.05.2010 în prezența reprezentanților Guvernului, au rezultat următoarele aspecte principale:

Prin semnarea acestui Protocol, s-a creat cadrul juridic prin care România, în calitate de stat membru al Uniunii Europene are în vedere atât menținerea relațiilor bilaterale româno-moldovene cât și satisfacerea exigențelor Comisiei Europene, în sensul alinierii la legislația comunitară.

Protocolul amendează Acordul privind promovarea și protejarea reciprocă a investițiilor între Guvernul României și Guvernul

Republicii Moldova, semnat la București, la 14.08.1992, ratificat prin Legea nr.3/1994 și intrat în vigoare la 15.06.1997. Noile amendamente asigură armonizarea cu dreptul comunitar a prevederilor relevante ale Acordului în sensul că ofera României posibilitatea de a stabili excepții sau impune restricții astfel încât să nu se aducă atingere intereselor comunitare reflectate în măsurile prezente sau viitoare adoptate de Uniunea Europeană.

Principalele prevederi cuprinse în Protocol se referă la:

-posibilitatea impunerii de restricții privind investitorii sau investițiile acestora în anumite sectoare, potrivit anumitor criterii de performanță care stabilesc condițiile de acordare a unui avantaj;

-excepția privind limitarea acordării tratamentului nediscriminatoriu, tratamentului național și tratamentului națiunii celei mai favorizate în cadrul avantajelor de decurg din apartenența la o uniune vamală, economică sau monetară, piața comună sau zona de comerț liber;

-posibilitatea impunerii de restricții privind transferurile de capital astfel încât să nu se aducă prejudicii intereselor Comunității Europene;

-instituirea mecanismului de consultări pentru amendarea ulterioară a Acordului, în funcție de evoluția dreptului comunitar.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ și al Comisiei pentru politică externă.

În urma dezbaterilor, membrii comisiei au hotărât în unanimitate întocmirea unui **raport de admitere**, fără amendamente.

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbateri și adoptare, proiectul de lege împreună cu raportul.

Prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptat potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este Camera decizională.

PREȘEDINTE,


Senator
Varujan VOSGANIAN

SECRETAR,


Senator
Florin CONSTANTINESCU